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«CIDADE_PROVA» / RR 

CADERNO DE QUESTÕES - 01 – MOTORISTA EDUCACIONAL 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

1 CADERNO DE QUESTÕES com o enunciado das 50 (cinquenta) questões de múltipla 

escolha, sem repetição; nele há também, um espaço em folha para rascunho; 

• Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou 

outros aparelhos eletrônicos. 

2 CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões da prova: 

• Verifique se este material está em ordem e com seu nome impresso, assine e marque 

a digital nos locais indicados. Caso haja divergência em seus dados notifique 

IMEDIATAMENTE o fiscal. 

• Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do CARTÃO-

RESPOSTA, a caneta esferográfica exclusivamente preta, devendo, também, 

obrigatoriamente assinalar e marcar a digital no espaço próprio, o gabarito 

correspondente à sua prova. 

• No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras, correspondentes às respostas certas 

deverão ser feitas com o preenchimento completo do círculo: 

 

 

Tenha muita ATENÇÃO e CUIDADO com o CARTÃO-RESPOSTA, pois ele não será 

substituído,  

• Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 alternativas classificadas 

com as letras (A), (B), (C), (D) e (E); Só uma corresponde adequadamente ao quesito 

proposto. 

Você só deve marcar UMA RESPOSTA: a marcação em mais de uma alternativa anula 

a questão. MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA. 

• Os rascunhos e as marcações assinaladas no Caderno de Questões NÃO SERÃO 

LEVADOS EM CONTA. 

• Quando terminar, entregar ao fiscal O CARTÃO-RESPOSTA.  

• O candidato somente poderá retirar-se da sala após haver transcorrido, no mínimo, 

2h30min horas e trinta minutos do início da prova, levando consigo, somente, o 

CADERNO DE QUESTÕES após 3h00min (três) horas. 

• O tempo disponível para esta prova de questões objetivas é de 3h45min (três) horas e 

(quarenta e cinco) minutos, incluindo o tempo de preenchimento do cartão resposta. 

• Os três últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos, após a 

assinatura da ata de sala. 

• O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do 

estabelecimento de ensino, não podendo permanecer nas dependências deste, bem 

como não poderá utilizar os sanitários ou bebedouros. 

 
  

 
A 

 
B 

 
D 

  
E 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

1) Selecione a alternativa em que a oração 
subordinada adjetiva está de acordo com a 
norma-culta da língua portuguesa.  
a) O colégio aonde estudo é muito bom.  
b) A cidade onde ele caminha tem fama de 
ter sol 365 dias por ano.  
c) A fazenda donde moras parece perigosa.  
d) O lugar aonde se assenta é bonito.  
e) O parque aonde vais é imenso.  
 
Observe a placa abaixo.  

 
Disponível em: 
https://www2.jornalcruzeiro.com.br/materia/4
94545/outdoor-com-erros-chama-a-atencao 
Acesso em jan, 2024. 
 
2) É possível notar um erro de escrita em 
relação à norma-culta proveniente:  
a) Da falta de regência verbal.  
b) Da falta de regência nominal 
c) Da falta de concordância verbal.  
d) Da falta de concordância nominal.  
e) Da falta de formas verbais.  
 
3) Selecione a alternativa que apresenta 
apenas paroxítonas.  
a) Máquina; floresta; pessoal. 
b) Amável; mesa; janela.  
c) Café; sândalo; perfume.  
d) Êxodo; camisa; caderno.  
e) Parabéns; tórax; planta.  
 
Leia as afirmações abaixo.  
I. Todas as paroxítonas são acentuadas.  
II. Todas as proparoxítonas são acentuadas.  
III. Oxítonas nunca são acentuadas.  
IV. Paroxítonas terminadas em -R devem ser 
acentuadas. 
V. Paroxítonas terminadas em X não devem 
ser acentuadas.  
 
4) Estão corretas.  

a) I e II apenas.  
b) II e III apenas.  
c) II e IV apenas. 
d) I e IV apenas.  
e) III e V apenas.  
 
5) Assinale a alternativa que apresenta uma 
oração coordenada sindética adversativa.  
a) O homem nem trabalha nem estuda.  
b) O homem trabalha, mas ganha pouco.  
c) O homem trabalha, logo ganha muito.  
d) O homem trabalha, porque ganha pouco.  
e) O homem ou trabalha ou estuda.  
 
Observe o cartum abaixo e responda à 
questão 06.  

 
Disponível em: 
https://ocp.news/colunista/ana-
brustolin/variacao-linguistica-o-que-e Acesso 
jan, 2024. 
 
6) As variedades linguísticas são formas de 
expressão que levam em consideração 
diversos fatores como a história, a geografia 
e os grupos sociais. Assinale a alternativa 
que apresenta a variação linguística 
retratada no cartum.  
a) Variação estilística.  
b) Variação diafásica.  
c) Variação diastrática.  
d) Variação social.  
e) Variação diacrônica.  
 
7) Selecione a alternativa em que a 
classificação morfológica corresponde ao 
termo destacado na oração.  
a) Os alunos estão ansiosos para a volta às 
aulas. (advérbio) 
b) Pessoas muito ricas têm facilidade de 
socialização. (substantivo) 
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c) A camisa verde é muito chamativa. 
(interjeição) 
d) Caramba! Se fosse uma cobra, me 
picava. (conjunção) 
e) As camisas laranja são lindas. (adjetivo) 
 
8) Em língua portuguesa, existem dois 
processos de formação de palavras muito 
comuns: a aglutinação e a justaposição. 
Assinale a alternativa que apresenta apenas 
palavras formadas por aglutinação.  
a) Girassol; Intrapessoal; Planalto.  
b) Vinagre; Passatempo; Interpessoal.  
c) Refri; Vinagre; Girassol.  
d) Planalto; Fidalgo; Aguardente.  
e) Fidalgo; azulado; embora.  
 
Leia o texto abaixo e responda às questões 
09 e 10. 
Criado por Kazuki Takahashi, em 1996, 
Yugioh aparece pela primeira vez na mídia 
como um mangá publicado na revista 
Shonen Jump, famosa também pela 
divulgação de um outro mangá que se 
transformou em anime de sucesso, Dragon 
Ball. Em setembro de 2001, Yugioh dá início 
à sua trajetória multimídia, partindo do 
mundo do mangá para a tela da TV como 
anime (abreviação japonesa da palavra 
animation) e transformando-se, mais tarde, 
em jogo de cartas, videogame, quebra-
cabeças e uma série de brinquedos. 
Na década de 90, o anime, como gênero 
televisivo, se consagra como um significativo 
produto cultural exportado pelo Japão para 
os Estados Unidos e grande parte do mundo 
ocidental, visto que, desde a década de 60, 
começa a marcar sua presença em território 
americano com Astro Boy. Transformando 
imagens, metamorfoseando formas e figuras 
e mudando narrativas com rapidez, o anime 
retrata a velocidade das mudanças da 
sociedade contemporânea e de nossas 
identidades cambiantes. Este é um dos 
aspectos que o define como a interseção 
perfeita entre o global e o local (Napier, 
2001) porque, embora traga em suas raízes 
muito da cultura japonesa, ainda que como 
válvula de escape às rotinas rígidas que 
marcam o cotidiano japonês, aparece para o 
resto do mundo como o canal por onde 

escoam flexibilidade, transformação e 
alteridade. 
Viajando no universo imaginário de 
identidades mutantes dos animes, 
desembarcamos no mundo mítico e 
enigmático de Yugioh, onde nos deparamos 
com uma lenda de cinco mil anos atrás 
sobre um jogo de cerimônias mágicas 
realizadas por faraós do Egito Antigo, com o 
propósito de prever o futuro e traçar o 
destino. O Jogo das Sombras, nome que 
recebe no Egito Antigo, caracteriza-se por 
um jogo de cartas que traz à vida criaturas 
monstruosas para duelarem entre si. Até que 
um dia, a fúria dos monstros torna-se 
incontrolável e a ameaça de destruição do 
mundo passa a ser iminente. No entanto, um 
corajoso faraó, com a ajuda de sete 
poderosos totens mágicos, impede que essa 
catástrofe aconteça, mas, para isso, sacrifica 
sua alma, que fica aprisionada dentro de um 
desses artefatos mágicos. 
SALGADO, R. G. YUGIOH: UM JOGO DE 
CARTAS, NARRATIVAS E IDENTIDADES. 
Disponível em: 
http://www.tabuleirodigital.com.br/twiki/pub/G
EC////TrabalhoAno2005/yugioh_um_jogo_de
_cartas.pdf Acesso em jan, 2023.  
 
9) Por que, de acordo com o texto, Yugioh 
pode ser considerado um produto cultural 
transmídia? 
a) Porque figura em diversos formatos. 
b) Porque se consagrou como um mangá de 
muito sucesso.  
c) Porque foi exportado pelo Japão para os 
Estados Unidos.  
d) Porque viaja no imaginário mutante dos 
animes.  
e) Porque resgata o imaginário do Egito 
Antigo.  
 
10) O termo "cambiantes", destacado no 
texto, pode ser alterado, sem mudança de 
sentido, por qual outra palavra? 
a) Nuances.  
b) Matizes.  
c) Gradativas.  
d) Variáveis.  
e) Imutáveis. 
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CONHECIMENTOS GERAIS E 
ATUALIDADES 

11) Após a descoberta do Brasil pelos 

portugueses, liderados por Pedro Álvares 

Cabral, ocorreu o desembarque em terra 

firme no dia 26 de abril de 1.500 com a 

celebração de uma missa. Em que local 

essa missa foi realizada por Henrique de 

Coimbra? 

a) Coroa Vermelha em Santa Cruz Cabrália. 

b) Coroa Branca em Maragogi. 

c) Coroa Vermelha em Porto Seguro. 

d) Praia do Sul em Ilhéus. 

e) Praia Farol da Barra em Salvador. 

 

12) Brasil foi descoberto em 1.500 pelos 

portugueses liderados pelo navegador e 

explorador Pedro Álvares Cabral. Nesse 

período, Portugal, era governado por quem? 

a) Dom Manoel I. 

b) Dom João III. 

c) Dom João VI. 

d) Dom Pedro I. 

e) Dom Pedro II. 

 

13) Irineu Evangelista de Souza se tornou o 

homem mais rico do Brasil entre 1850 e 

1860. Ele exerceu enorme influência sobre o 

governo imperial e apareceu como fator 

decisivo no desenvolvimento nacional e 

continental do Brasil. Irineu Evangelista de 

Souza era conhecido como?  

a) Barão de Itapetininga. 

b) Barão de Mauá. 

c) Barão de Itapura. 

d) Barão do Rio Branco. 

e) Barão de Antonina. 

 

14) A ditadura militar brasileira foi o regime 

político instaurado no Brasil e teve uma 

duração de 21 anos. Ao longo desse tempo 

passaram pela presidência do Brasil cinco 

militares a começar por Humberto de 

Alencar Castelo Branco. Esse regime teve 

início no Brasil em qual data? 

a) 7 de setembro de 1964. 

b) 1 de maio de 1964.  

c) 1 de abril de 1964. 

d) 2 de novembro de 1964. 

e) 21 de abril de 1964. 

 

15) O governo militar no Brasil se encerrou 

no dia 15 de março de 1985. Iniciando assim 

um novo período no Brasil: Nova República. 

Quem foi o último presidente do regime 

militar? 

a) Ernesto Geisel. 

b) Emílio Médici. 

c) Artur Costa e Silva. 

d) João Figueiredo. 

e) Getúlio Vargas. 

 

16) O Brasil é o maior país da América do 

Sul em extensão territorial. Ocupa cerca de 

47% do continente sul-americano.  Sabe-se 

que o continente sul-americano é composto 

por 13 países. Os países que não fazem 

fronteira com o Brasil são: 

a) Equador e Uruguai. 

b) Peru e Chile. 

c) Chile e Argentina. 

d) Chile e Equador. 

e) Bolívia e Paraguai 

 

17) As bacias hidrográficas são de extrema 

importância para a população pois suas 

águas podem ser utilizadas para o 

abastecimento de água potável, irrigação e 

também para geração de energia elétrica. 

Quais são as principais bacias hidrográficas 

do Brasil? 

a) Amazônica, Tocantins, São Francisco e 

Platina. 

b) Amazônica, Tocantins, Paraná e Prata.  

c) Tocantins, Paraná e Prata. 

d) São Francisco, Tocantins, Platina e Prata. 

e) Amazônica, Paraná, Tocantins e São 

Francisco. 
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18) O território do Brasil é banhado por um 

único oceano. Qual o nome do oceano que 

está na porção oeste do nosso continente e 

não banha o território brasileiro? 

a) Oceano Atlântico. 

b) Oceano Índico. 

c) Oceano Pacífico. 

d) Oceano Glacial Ártico. 

e) Mar Morto. 

 

19) Em 13 de Setembro de 1943, através de 

um Decreto Lei (n.º 5.812) foi criado o 

território federal do Rio Branco (que hoje é 

Estado de Roraima). Em 1951 foi criada a 

colônia Fernando Costa, atual município de 

Mucajaí, com qual objetivo? 

a) Exploração mineral. 

b) Desmatamento de pau-brasil. 

c) Povoamento desordenado. 

d) Abastecimento dos mercados da capital. 

e) Abrigar imigrantes recém chegados ao 

Brasil. 

 

20) Os adjetivos gentílicos designam a 

origem, a nacionalidade, a pátria, o lugar de 

nascimento ou residência da pessoa. Quem 

nasce em Pernambuco é Pernambucano. 

Quem nasce na Paraíba é Paraibano. 

Assinale a alternativa correta do gentílico e 

Mucajaí-RR. 

a) Mucajense. 

b) Mucajaiense. 

c) Mucaibano. 

d) Mucajainense. 

e) Mucajaiano. 

 

21) A Revolução de 1930 no Brasil marcou o 

fim da República Velha com a deposição do 

presidente Washington Luiz. Surge a partir 

desse momento a figura de Getúlio Vargas, 

instalando no Brasil a Era Vargas. Esse 

período ficou conhecido por quê? 

a) Instaurou o militarismo no Brasil. 

b) Foi responsável pelo desenvolvimento do 

agronegócio brasileiro. 

c) Trouxe grandes investimentos 

estrangeiros para o país, gerando empregos. 

d) Governou por 15 anos ininterruptos.   

e) Inseriu o sistema de votação no Brasil. 

 

22) Uma das principais características da 

Era Vargas foi a realização de 

transformações estruturais no setor 

econômico, com investimento em indústrias 

de base, siderurgia e metalurgia. Como 

medida político-social Vargas priorizou qual 

medida? 

a) Marco do saneamento. 

b) Auxílio creche. 

c) Criação do FGTS. 

d) Criação da CTPS 

e) Consolidação das Leis Trabalhistas. 

 

23) A distância entre a cidade A e a cidade B 

é dada pela seguinte expressão: -15 x 3 + 

135 – 80 ÷ 5. Podemos dizer que a 

alternativa correta que representa essa 

distância é? 

a) 398 km. 

b) 74 km. 

c) 210 km. 

d) 2 km. 

e) 1830 km. 

 

24) Rubens decidiu passear pelas cidades 

próximas da região onde ele mora. Para 

conhecer os locais ele gastou 2 horas 

percorrendo uma distância de 140 km. Que 

velocidade Rubens estava em seu passeio? 

a) 70 km/h. 

b) 80 km/h. 

c) 60 km/h. 

d) 90 km/h. 

e) 100 km/h. 

 

25) Mariana gosta de correr. Ela quer saber 

o tempo que gastará para percorrer 4,0 km 

com uma velocidade média de 12 km/h. 

Assinale a alternativa correta. 

a) 3 minutos. 
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b) 8 minutos. 

c) 20 minutos. 

d) 30 minutos. 

e) 33 minutos 

26) Um carro mantém a velocidade 

constante de 72 km/h. Em 1 hora e 10 

minutos ele terá percorrido qual distância? 

a) 79,2 km. 

b) 80,0 km. 

c) 82,4 km. 

d) 84,0 km 

e) 90,0 km. 

 

27) Maria ganhou um prêmio de R$ 5 mil 

reais e dividiu entre seus filhos da seguinte 

forma: Rafael recebeu R$ 300 reais a menos 

que Renato, que por sua vez, recebeu R$ 

100 a mais que Roberto. Qual foi a quantia 

recebida por Rafael? 

a) R$ 500 reais. 

b) R$ 1.000 reais 

c) R$ 1.500 reais 

d) R$ 2.000 reais. 

e) R$ 2.500 reais. 

 

28) Carla tem R$ 2 reais a mais que Paula. 

Paula tem R$ 2 reais a mais que Lia. Lia tem 

R$ 2 reais a mais que Vivi. As quatro juntas 

possuem R$ 48 reais. Quanto cada uma tem 

individualmente? 

a) Vivi R$ 8, Lia R$ 10, Paula R$ 12 e Carla 

R$ 14. 

b) Carla R$ 9, Paula R$ 11, Lia R$ 13 e Vivi 

R$ 15. 

c) Carla R$ 10, Paula R$ 12, Lia R$ 14, Vivi 

R$ 16. 

d) Carla R$ 7, Paula R$ 9, Lia R$ 11, Vivi R$ 

13. 

e) Vivi R$ 9, Lia R$ 11, Paula, R$ 13, Carla 

R$ 15. 

 

29) Há 21 veículos, entre carros e motos, 

estacionados em uma praça. Juntos 

totalizam 66 rodas. Quantas motos estão 

estacionadas nessa praça? 

a) 12 motos. 

b) 7 motos. 

c) 9 motos. 

d) 8 motos. 

e) 10 motos. 

 

30) Em uma gincana de férias 75 crianças 

foram entrevistadas para participar das 

atividades de recreação. De modo a 

organizarem os jogos e atividades, verificou-

se que, a faixa etária dos inscritos acima de 

12 anos representa 2/5. Quantos 

participantes têm menos de 12 anos?  

a) 20 crianças. 

b) 30 crianças. 

c) 35 crianças. 

d) 40 crianças. 

e) 45 crianças. 

  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

31) O capítulo III das Normas Gerais de 

Circulação e Conduta diz no artigo 29 que o 

trânsito de veículos nas vias terrestres 

abertas à circulação obedecerá às seguintes 

normas: 

I – Circulação far-se-á pelo lado direito da 

via, admitindo-se as exceções devidamente 

sinalizadas. 

II – O condutor deverá guardar distância 

segura lateral e frontal entre seu veículo e os 

demais veículos. 

III – Veículos precedidos de batedores não 

terão prioridade de passagem, respeitará as 

demais normas de circulação. 

IV – Trânsito de veículos sobre passeios, 

calçadas e nos acostamentos poderá ocorrer 

livremente. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I e III, apenas. 

b) I, III e IV, apenas 

c) II, apenas 

d) I e II, apenas 

e) Todos os itens estão corretos. 
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32) O Sistema Nacional de Trânsito é o 

conjunto de órgãos e entidades que tem por 

finalidade o exercício das atividades de 

planejamento, administração, normatização, 

pesquisa, registro, licenciamento de veículo, 

formação, habilitação, reciclagem de 

condutores, educação, engenharia, 

operação do sistema viário, policiamento, 

fiscalização, julgamento de infrações, 

recursos e aplicação de penalidades. O 

Sistema Nacional de Trânsito é composto 

por quais esferas do governo? 

a) União, Estados e Municípios. 

b) União, Estados, Distrito Federal e 

Municípios. 

c) União, Estados, Municípios e Centros de 

Formação de Condutores. 

d) Estados, Municípios e o DENATRAN. 

e) CONTRAN, DETRAN e Centros de 

Formação de Condutores. 

 

33) São objetivos do Sistema Nacional de 

Trânsito: 

I – Estabelecer diretrizes da política nacional 

de trânsito, com vistas à segurança, à 

fluidez, ao conforto, à defesa do ambiental e 

a educação para o trânsito e fiscalizar seu 

cumprimento. 

II – Fixar mediante normas e procedimentos, 

a padronização de critérios financeiros e 

administrativos para a execução das 

atividades do trânsito. 

III – Estabelecer a sistemática de fluxos 

permanente de informações entre os seus 

diversos órgãos e entidade a fim de facilitar 

o processo decisório e a integração do 

sistema. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) Todos os itens estão incorretos. 

e) Todos os itens estão corretos 

 

34) A Junta Administrativa de Recursos de 

Infração (JARI) tem como responsabilidade: 

I – Apenas julgar recursos interpostos pelos 

infratores. 

II – Solicitar aos órgãos e entidades 

executivos de trânsito e executivos 

rodoviários informações complementares 

relativas aos recursos, objetivando a punição 

do condutor. 

III – Encaminhar aos órgãos e entidades 

executivos e executivos rodoviários 

informações sobre problemas observados 

nas autuações e apontadas nos recursos e 

que se repetem sistematicamente. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I, apenas. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) II, apenas. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

35) O motor automotivo de combustão 

interna é uma máquina térmica que 

transforma a energia produzida pela queima 

do combustível na força motriz em energia 

mecânica necessária para movimentar o 

veículo. O motor está dividido em duas 

partes, chamadas de partes fixas e partes 

móveis. Assinale a alternativa que 

representa a parte fixa do motor: 

a) Cárter. 

b) Pistão. 

c) Virabrequim. 

d) Biela. 

e) Volante do motor. 

 

36)  O sistema elétrico gera, armazena, 

converte e libera energia elétrica do veículo. 

Assinale a alternativa que não faz parte do 

sistema elétrico automotivo: 

a) Bobina. 

b) Alternador. 

c) Vela de ignição. 

d) Árvore de transmissão. 
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e) Bateria. 

 

37) O sistema de arrefecimento do motor 

utiliza água ou ar. Sua função é controlar a 

temperatura do motor mantendo a uma 

temperatura entre 60º e 90º. Assinale a 

alternativa que não faz parte do sistema de 

arrefecimento do veículo: 

a) Radiador. 

b) Bomba d’agua. 

c) Válvula termostática.  

d) Bobina. 

e) Canais de refrigeração.  

 

38) Assinale a alternativa correta sobre o 

que é inadequado fazer com uma vítima de 

acidente de moto: 

a) Não movimentar a vítima.  

b) Ajudar a vítima. 

c) Não tirar o capacete, caso seja um 

motociclista. 

d) Não dar nada para beber. 

e) Não esperar o resgate (bombeiro ou 

SAMU). Colocar a vítima em seu carro e ir 

para o hospital mais próximo. 

 

39) Qual a distância correta para iniciar uma 

sinalização em uma avenida com velocidade 

máxima permitida de 60 km/h em caso de 

acidente em dia de chuva? 

a) 30 passos longos. 

b) 60 passos longos. 

c) 80 passos longos. 

d) 100 passos longos. 

e) 120 passos longos. 

 

40) Direção defensiva ou direção segura é a 

melhor maneira de dirigir e de se comportar 

no trânsito, porque ajuda a preservar a vida, 

a saúde e o meio ambiente. Assinale a 

alternativa que melhor define direção 

defensiva: 

a) É a forma de dirigir que permite você 

conhecer antecipadamente situações de 

perigo e prever o que pode acontecer com 

você, seus companheiros, com seu veículo e 

outros usuários da via. 

b) Direção defensiva é dirigir devagar, 

sempre abaixo da metade do limite de 

velocidade da via e dirigir em silêncio.  

c) Direção defensiva é se defender do outro 

motorista quando você comete algum erro e 

buzinam para você.  

d) Direção defensiva é você pedir desculpas 

caso ocasione algum tipo de acidente. 

e) Direção defensiva trata-se apenas de 

obedecer a todas as placas e sinalizações 

de trânsito. 

 

41) Na relação trânsito e meio ambiente, a 

atenção de todos os setores da sociedade 

deve ser voltada para a diminuição da 

emissão de poluentes pelos veículos para a 

preservação dos recursos naturais. O 

elevado volume de tráfego, principalmente 

nas grandes cidades trazem quais 

malefícios? 

a) Geram grande concentração de 

poluentes, altos níveis de ruído que 

dependendo da frequência e volume 

prejudicam a saúde.  

b) Geram grandes engarrafamentos no 

horário de pico. 

c) Dias de chuva forte e com tráfego intenso 

podem ocorrer grandes engarrafamentos.  

d) Precisamos sair com maior antecedência 

para conseguir chegar no horário nos 

compromissos.  

e) Precisamos morar mais próximo do 

trabalho para passarmos menos tempo no 

trânsito. 

 

42) A resolução 26/98 do CONTRAN 

descreve que: 

I – O transporte de carga está liberado para 

veículos de passageiro sem ressalvas. 

II – A carga só poderá ser acomodada em 

compartimento próprio, separado dos 

passageiros, que no ônibus é o bagageiro.  

III – Fica liberado o transporte de produtos 
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considerados perigosos desde que 

transportados com cuidado. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I, apenas. 

b) II, apenas 

c) II e III, apenas. 

d) I e II, apenas. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

43) A resolução 210/06 do CONTRAN diz 

que o limite máximo de peso bruto total na 

superfície das vias públicas para a 

combinação de veículos com duas unidades 

do tipo caminhão e reboque com 

comprimento inferior a 17,50m são:   

a) 36t. 

b) 39,5t 

c) 45t. 

d) 48,5t. 

e) 53t. 

 

44) Segundo a resolução 205/06 do 

CONTRAN torna-se obrigatório o porte de 

quais documentos originais? 

a) ACC, CRLV e CNH. 

b) RG, CPF e NIS. 

c) CNH, DPVAT e CPF. 

d) CRLV, DPVAT e CNH. 

e) ACC, RG e CPF. 

 

45) A resolução 278/08 do CONTRAN 

determina que: 

a) Fica proibido o uso do cinto de segurança. 

b) Fica liberado a não utilização do cinto de 

segurança no banco traseiro. 

c) Fica a critério do motorista do veículo usar 

ou não cinto de segurança. 

d) Torna obrigatório o uso de cinto de 

segurança apenas aos passageiros. 

e) Fica proibida a utilização de dispositivo no 

cinto de segurança que travem, afrouxem ou 

modifique seu funcionamento normal, 

exceto, para instalação de dispositivo de 

retenção para transporte de crianças desde 

que observada as prescrições do fabricante 

do equipamento. 

46) Segundo resolução 303/08 do 

CONTRAN o uso de vagas destinadas às 

pessoas idosas em desacordo com a 

resolução caracteriza infração prevista no 

art.181 inciso XVII do CTB e gera qual 

penalidade? 

a) Infração leve, multa e liberação do 

veículo. 

b) Infração leve, multa e remoção do veículo. 

c) Infração grave, multa e remoção do 

veículo. 

d) Infração gravíssima, multa e liberação do 

veículo. 

e) Infração gravíssima, multa e remoção do 

veículo. 

 

47) A resolução 304/08 do CONTRAN diz 

que o uso de vagas destinadas às pessoas 

portadoras de deficiência e com dificuldade 

de locomoção em desacordo com o 

dispositivo da resolução caracteriza qual 

infração prevista no art. 181, inciso XVII do 

CTB? 

a) Infração grave, multa e remoção do 

veículo. 

b) Infração gravíssima, multa e remoção do 

veículo. 

c) Infração gravíssima, multa e liberação do 

veículo. 

d) Infração grave, multa e remoção do 

veículo. 

e) Infração leve, multa e liberação do 

veículo. 

 

48) Segundo a resolução 380/11 do 

CONTRAN todos os veículos produzidos, 

nacionais ou importados, somente serão 

registrados e licenciados se dispuserem de 

sistema antitravamento de rodas (ABS). A 

partir de que data passou a vigorar esse 

quesito? 

a) 01 de janeiro de 2014. 

b) 01 de fevereiro de 2014. 
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c) 01 de março de 2014. 

d) 01 de abril de 2014. 

e) 01 de junho de 2014. 

 

49) A resolução 762/18 do CONTRAN 

estabelece os requisitos do sistema 

antispray para os veículos tipo caminhão, 

caminhão-trator, reboque e semirreboque. 

Essa resolução determina a partir de qual 

PTB seja instalado esse sistema de forma 

opcional?   

a) 2.500 kg. 

b) 3.000 kg. 

c) 3.500 kg. 

d) 5.000 kg 

e) 7.500 kg 

 

50) A resolução 996/23 do CONTRAN 

estabelece que bicicletas elétricas se 

equiparam às bicicletas. Na resolução em 

questão ficou determinado que a velocidade 

máxima de propulsão do motor auxiliar da 

bicicleta elétrica quando não for para uso 

esportivo não seja superior a qual 

velocidade?  

a) 28 km/h 

b) 30 km/h 

c) 32 km/h 

d) 40 km/h 

e) 45 km/h 
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RASCUNHO 
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Confia ao Senhor a tua sorte, espera nele, e ele agirá. 

Salmos - 37:5 

R E A L I Z A Ç Ã O: 


